






































V. Installationstipps
Den mitgelieferte weiße Dichtungsstreifen 

Für eine korrekte Montage ist es wichtig, dass die schwarze Schaum­

stoffschicht auf der Rückseite des Monoblocks vollständig an der 

Rückwand anliegt. sodass keine Luft entweichen kann. Zlehen Sie dazu 

den Eckwinkel unter der Anlage vollständig fest. 

Als zusätzliche Abdichtung dient der mitgelieferte selbstklebende 

Dichtungsstreifen. Platzieren Sie diesen Streifen nur gemäß der 

Abbildung unten: 

Platzierung auf dem Boden 

Der 12-R Monoblock ist mit (4x) Gumm1fußen ausgestattet. sodass 

das System auf dem Boden aufgestellt werden kann. Es ist wichtig, 

dass das System ordnungsgemäß an der Rückwand befestigt wird. 

damit es vollständig abdichtet. 

Platzierung an der Decke 

Wenn der 12-R Monoblock hoch im Raum installiert wird. stellen Sie 
sicher, dass zwischen der Oberseite des Geräts und der Decke 

mindestens 20 cm Platz für e111e ausreichende Luftzufuhr vorhanden sind. 

Arten von Hintergründen und Oberflächen 

Die Art des Materials der Ruckwand hat großen E111fluss auf den 

Gerauschpegel der Anlage. BeIsp1elsweise uberträgt e111e Beton- oder 

Steinwand weniger Vibrationen als eine Holz- oder Gipswand. was 

dafür sorgt. dass das Gerät leiser arbeitet. Achten Sie daher bei 

Hohlwänden darauf. dass der Untergrund bestmöglich gedämmt und 

gestutzt wird 

Weist die Oberfläche der Rückwand viele Unregelmäßigkeiten auf, 

muss diese vor der Montage der Anlage zunächst geglättet oder 

verputzt werden. 

VI. Erläuterung der Bedienung
Kühlung 

In der eingebauten Wärmepumpe zirkuliert das Kältemittel. Im 

Verdampfer des Wärmetauschers nimmt es Wärme aus der Umgebung 

auf und verdampft. wodurch die Luft bis auf 16 ° C gekühlt wird. Das 

entstehende Kondenswasser wird entweder verdunstet oder über den 

Ablauf abgeführt. um eine Ansammlung im Gerät zu verhindern. 

Umwälzung (FIiterung) 

Im Umluftbetrieb wird die Raumluft umgewälzt und durch den Filter 

gereinigt. Wichtig! Das System ist geschlossen und steht nicht in 

direktem Kontakt mit der Außenluft. Daher gewährleistet das System 

nicht die Zufuhr frischer Außenluft (Luftung). 

Heizung 

Im HeIzbetneb erwärmt der obere Teil des Wärmetauschers die Raumluft 
bis zu einer Temperatur von 30 "C. Der untere Teil des Warmetauschers 

leitet die kalte Luft ab. In diesem Modus tritt viel Kondenswasser aus 

dem Wasserablaufschlauch aus. 

Wichtig! Um ein E111fneren von Teilen zu verhindern. wird an kalten 

Tagen die Abtaufunkt1on aktIvIert. Dieser Modus kann fur einige 

Minuten zusätzliche Vibrationen und Geräusche verursachen. 

Helzbooster (1000W) 

Der 12-R Monoblock 1st mit einem 1000W-Elektrohe1zelemem 

ausgestattet_ Mit diesem Heizelement ist es möglich, zusätzlich zur 

Standard-Heizfunktion eine zusätzliche Heizung bereitzustellen. um 

den Raum noch schneller auf Temperatur zu bringen. (Diese Funktion 

1st nur verfügbar. wenn die Raumtemperatu1 unter 18 ° C liegt und 

die eingestellte Temperatur m111destens 5 °C höher ist). 

Entfeuchten 

Wenn der Entfeuchtungsmodus am Gerät aktiviert 1st, kondensiert 

das System die Feucht1gke1t aus dem Raum im Gerät. Dieses 

Kondenswasser wird uber den Luftablauf abgeleitet oder vom 

Gerät automatisch aus dem Wasserauffangbehälter über den 

Ablaufschlauch abgepumpt. 

VII. Aufmerksamkeitspunkte
(de)aktlvleren Sie die WLAN-Verblndung 

Standardmäßig 1st das WLAN-SIgnal des AirExchange® 12-R 

ausgeschaltet. Wenn Sie dies aktIvIeren möchten. befolgen Sie die 

Anweisungen 111 Absatz X. Wenn Sie das WLAN-Signal ausschalten 

möchten. halten Sie die Gain-Speed-Taste auf dem Display 5 Sekunden 

lang gedrückt. Das WLAN-Signal ist jetzt deakt1vIert. 

Auftaufunktlon 

Wenn die Außentemperatur unter 10 °C liegt. aktiviert das System die 

automatische Abtaufunktion. Dies 1st eine Frostschutzmaßnahme. um 

die Außenseite des Wärmetauschers abzutauen. Sie erkennen diese 

Funktion an der blinkenden Sonne auf dem Display. 

Während dieser Funktion wird die Heizfunktion vorubergehend gestoppt 

und der interne HeIz-/Kühlvorgang umgekehrt. Dieser Vorgang dauert 

ca. 10-18 Minuten (abhängig von der aktuellen Außentemperatur). 

Sie mussen nichts tun und das Gerat fahrt automatisch mit dem 

Heizprogramm fort. Bitte beachten Sie: Dieser Modus kann 

vorübergehend zu zusätzlichem Rauschen führen. 

Klanggestaltung 

Wenn die integrierte Wärmepumpe und die Ventilatoren Im 12-R 

Monoblock in Betrieb sind, Können Sie möglicherweise Unterschiede 111 

der Geräuschentwicklung wahrnehmen. Zum Beispiel muss die Wärme­

pumpe beim Anlaufen intensiver arbeiten als beim Erreichen der 

gewunschten Raumtemperatur. Zudem erzeugt das System beim Heizen 

etwas mehr Geräusch als beim Kühlen. da sich der obere Wärme­

tauscher erwärmt und ausdehnt. was durch ein l1lingendes Geräusch 

erkennbar 1st. 

Bei ungewöhnlichen Geräuschen befolgen Sie die Anweisungen in 

Abschnitt XI. 

VIII. Fernbedienung

Anzeige 
Hier kennen Sie die 
Funktionen und 
Einstellungen nutzen 
finden. 

Mode 
Wählen Sie zwischen 
Kühlung. Heizung, Umluft 
oder entfeuchten. 

Hitze 
Schalten Sie die Heizung 
ein Element (1000W) ein­
oder ausschalten. (nur 
verfügbar 1n Heizbetrieb). 

Swing 
Mit dieser Funktion 
kbnnen Sie die 
Luftstromrichtung ändern. 
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Power 
Schalten Sie das Gerat 
ein oder aus. 

Led 
Mit dieser Taste kennen 
Sie das Display abdunkeln. 

Temperatur 
Stellen Sie die gewünschte 
Temperatur ein. 

Schlafmodus * 
AktlVleren Schlafmodus. 

Time, 
Aktivieren Sie die Tlmer-
funktJon. 

* Im Sleep-Modus schaltet das Gerät nach 
8 Stunden automatisch ab.







XIV. Reinigung

Es wird empfohlen. das System auszuschalten. bevor Sie es reInIgen 
Nach dem Ausschalten können Sie den AirExchange® leicht reinigen. 
indem Sie ihn mit einem trockenen Mikrofasertuch abwischen. Dies 
ist ein antistatisches Tuch. das keme Flusen auf dem Gehäuse oder 
auf dem Display hinterlässt. Darüber hinaus smd diese Tücher weich 
genug. um die Oberfläche 111cht zu zerkratzen 

Bitte beachten Sie: Verwenden Sie zum Re1111gen kein Küchenpapier 
altes Hemden oder Handtücher. da sie Flusen hinterlassen und 
Kratzer verursachen können. 

Bei hartnäckigen Schmutzflecken empfehlen wir Ihnen. das 
Mikrofasertuch zu befeuchten. Reiben Sie den Fleck damit vorsichtig 
weg. Wenn der Fleck noch immer vorhanden ist, können. Sie etwas 
Reinigungsmittel verwenden. Wischen Sie danach den Luftreiniger 
mit emem trockenen Mikrofasertuch ab, um zu verhindern. dass sich 
Wasserflecken bilden. Überprüfen Sie bitte, dass das System 
vollständig abgetrocknet ist. bevor Sie es einschalten. 

FIiterwechsei: Ersetzen Sie das Filterset mindestens einmal im Jahr. 
um einen optimalen Betrieb des Gerätes zu gewährleisten. 

ACHTUNG! WICHTIG! 

Beim Austausch des alten Filtersatzes können schädliche 
Partikel freigesetzt werden. Tragen Sie daher zu Ihrem 
eigenen Schutz eine Mund-Nasenmaske. eme 
Schutzbrille und Handschuhe. 

Entsorgen Sie dann den alten Filtersatz in einer 
Plastiktüte und verschließen diese vorsichtig. 

XV. Garantie

AirExchange® gewährt ab dem auf dem Kaufnachweis angegebenen 
Datum eine Standardgarantie von zwei Jahren auf technische Teile. 

Wenn das Produkt außerhalb der GarantIeze1t tech111sche Mängel 
aufweist. wenden Sie sich bitte an AirExchange® über 
info@airexchange.de. Anschließend werden wir die Optionen und 
mögnchen Reparaturkosten mit Ihnen besprechen. 

Garantleverlängerung 

Optional kann die Herstellergarantie gegen Aufpreis auf 5 Jahre 
verlängert werden. Besuchen Sie die AirExchange®-Website über 
www.airexchange.de. Die Garantieverlängerung kann innerhalb von 
14 Tagen nach dem Kauf verlängert werden. 

Garantiebedingungen 

Mängel. die außerhalb der GarantIezeIt auftreten, und der Austausch 
von Bauteilen die dem normalen Verschleiß unterligen. fallen nicht 
unter die Garantie 

Die Garantie umfasst keine Schäden. die durch das Handeln Dritter 
oder durch unsachgemäße bzw. falsche Verwendung entstehen. 
Sie erlischt zudem. wenn das Produkt von einer nicht autorisierten 
Person repariert wird. 

Die Garantie umfasst keine Schaden oder tech111schen Mängel. die 
durch eine falsche Installation des Geräts oder eine Nichteinhaltung 
der Anweisungen im Handbuch entstehen 

Seriennummern beschädigt. entfernt oder verändert wurden. Zudem 
ist die Garantie nicht ubertragbar. 

XVI. Warnungen

• Das Gerat muss immer horizontal und gemäß den Anweisungen In 
dieser Anleitung mstalliert werden, um Leckagen zu vermeiden. 

• Das Luftauslassgitter und das Lufteinlassgitter dürfen niemals 
blockiert werden. 

• Halten Sie die Lüftungsöffnungen des Systems immer frei von 
H1ndern1ssen. 

• Das Netzkabel kann brechen. wenn es zu stark gebogen wird. 
• Stoppen Sie das System sofort. wenn Unregelmäßigkeiten auftreten. 

z. B. ungewöhnliche Geräusche. ungewöhnliche Gerüche. hohe 
Temperaturen und unregelmäßige Lüfterdrehzahlen. 

• Sitzen oder stehen Sie nicht auf dem System. 
• Sorgen Sie für ausreichende Belüftung. wenn Sie das Gerät in 

Kombination mit einem Verbrennungsgerät verwenden. Dies soll 
einer Kohlenmonox1dvergiftung vorbeugen. 

• Dieses System enthält brennbares Kältemittelgas. das bei 
einem Austritt und Kontakt mit einer externen Zündquelle 
Brandgefal1r birgt. 

• Das System darf kemesfalls durchstochen oder verbrannt 
werden. 

XVII. Zulassungen
Alle A1rExchange®-Systeme werden gemäß den entsprechenden 
Vorschriften hergestellt. Darüber hinaus unterliegen die AirExchange®­
Systeme einer strengen Prüfung durch akkreditierte Prüfstellen 
Damit garantieren wir em optimal funkt10111erendes Gerät. das den 
höchstmöglichen Sicherheitsstandards entspricht. 

Dieses AirExchange®-System trägt die folgenden Zulassungen: 

XVIII. Entsorgung

Die Europäische R1chtli111e 201.2/19/EG bezüglich elektrischer-und 
elektronischer Abfälle (WEEE). verlangt. dass elektrische Haushalts­
geräte nicht dem normalen Haushaltsmüll entsorgt werden dürfen. 
Benutzer werden gebeten. das Gerät an der ortlichen Sammelstelle 
zum Recycling abzugeben oder an den Lieferanten zurückzuschicken. 

Das Kältemittelgas muss separat abgeführt werden. Personen. die 
mit Kältemittelgas arbeiten. müssen über ein aktuell gültiges Zertifikat 
emer von der Industrie akkreditierten Bewertungsstelle verfügen. 
Die Kartonverpackung dieses Produkts besteht aus umweltfreundlichem 
Material. Die Styroporverpackung kann zusammen mit der 
Kartonverpackung an den örtlichen Recyclmgstellen entsorgt werden 
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LUCI D-Verpacku ngsregister: DE1651882950004 
WEEE Nummer: 65295207 
Batt-Reg.-Nr. DE 35777534

XIX. Kontakt
Wir sind stolz darauf. dass Sie sich für unser Produkt entschieden 
haben! Haben Sie Fragen dazu oder möchten Sie sich mit uns m 
Verbmdung setzen? Dann hilft Ihnen unser Team gerne weIterl 
Wir sind per Telefon und E-Mail erreichbar 

Air:xchange®

AIrExchange (wird betrieben von AirExtender B.V) 
Schielands Hoge Zeedijk 19a 
2802RB,Gouda 
Die Niederlande 

Telefonnummer. +31(0)182-235055 

Email: info@airexchange.nl 

Webseite· www.alrexchange.nl 



Hinweis:
Änderungen hinsichtlich Optik und Technik an 
unserem Sortiment bleiben vorbehalten. Dies schließt 
auch Software-Updates ein, die ausschließlich dem 
Schutz und der Sicherheit der Geräte dienen. 
Irrtümer und Fehler behalten wir uns ebenfalls vor.

LUCID-Verpackungsregister: DE1651882950004 

WEEE Nummer 65295207
Batt-Reg.-Nr. DE 35777534
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